

# 同学患病 全校师生伸援手

## 身患尿毒症的大学生王栋平重返山科大校园

本报记者 朱夏雅南 本报通讯员 王鑫

2006年王栋平考上山东科技大学,因身患尿毒症至今没有完成学业。在全家为高昂的手术费为难时,王栋平的老师和同学捐款两万元,为急需做肾移植手术的他带来生命的希望。5日上午,曾经饱受病痛折磨的王栋平回到了学校,向学校和老师献上感谢。



王栋平和父母一起向学校送上锦旗,表示感谢。(照片由校方提供)

### 本科读了6年仍未毕业

2006年,家住河北省沧州市的王栋平以586分考入山东科技大学经济管理学院电子商务专业。原本2010年就该本科毕业的他,至今还未走完他的求学之路。9月5日上午,记者在山科大经济管理学院见到了26岁的王栋平,他向记者讲述了他不幸却又幸运的经历。

早在王栋平上高一时,就在医院检查出他患有尿毒症,由于身体原因,他在高

三休学了一年,复学后考上了山东科技大学。但进入大学校园后,他的病情并未好转,屡次休学。原本4年就能读完的本科,至今他还没有完成学业。2011年王栋平的病情加重,生命要靠机器维持,1米77的个头瘦得只剩110斤,父母四处求医,除了肾移植手术外没有更好的治疗方法。王栋平说,虽然手术很成功,但他仍需休养,预计他在2013年才能毕业。

### 全校师生捐款,解决燃眉之急

2011年王栋平病情加重,急需做肾移植手术,住进了天津中心医院。虽然他和母亲配型成功,但手术费用却难住了他们一家。王栋平说,他的父亲是铁路退休工人,母亲为了照顾他一直没有工作,就在父母为他的手术费发愁时,学校的老师带着两万元全校师生的捐款来到王栋平的病床前。

2012年2月18日是王栋平一生最难忘的一天,这一天的肾移植手术成功完成,他将以健康的身体迎接新的生活。王栋平的母亲徐女士说,因为没有足够的手术费用,儿子的病一拖再拖。她没想到,自己写的一封求助信能受到学校领导和师生关注,两万元捐款不仅解决了他们的燃眉之急,更给予了他们精神上的支撑。

### 鼓励让他坚强

王栋平回忆说,2011年4月开始,他的病情不断加重,已经开始绝望了……“我的精神状态一直不好,直到有一天我们班上的9个同学专门坐火车到我家来看我,鼓励我,让我特别感动。”王栋平说,刚刚做完手术时,他还不能说话,都是姐姐接完电话后,再将老师和同学们的话转告他。同学和辅导员江潭老师每隔一个星期就会打电话鼓励他,让他尽快战胜病魔,不用担心落下的学业。就是在老师和同学的鼓励和帮助下,他又重新变得乐观开朗。

5日上午,王栋平在母亲的陪同下,再次回到学校,向学校和老师献上感谢信和锦旗。经济管理学院王新华院长特别关心他的身体情况,不停地询问他手术之后的各种事项。“看到王栋平又找回生病前灿烂的笑容和生龙活虎的精神劲儿,大家由衷地高兴。大学生需要的是能力,而身体是能力的本钱,没有好的身体,一切便形同虚设。”王院长勉励王栋平养好身体后,能回报社会,将爱心传递。

### “道德讲堂”进社区 掀起敬老、助老热

本报9月6日讯(记者 朱夏雅南) 新建老年文娱活动室,修建围山路,为老人免费送手机,投资70余万元改善老年人生活。6日,记者从灵珠山街道居委会柳西社区了解到,该社区是开发区首个开设“道德讲堂”的社区,他们不断为社区老年人谋福利、送温暖,已成为全区学习的典范。

据了解,5月22日,开发区首个社区“道德讲堂”在灵珠山街道办事处柳西社区建成启用后,每隔半个月就举行一次学习活动,不仅受到社区居民的欢迎,也吸引了很多其他社区居民。据灵珠山街道居委会柳西社区两委成员薛增富介绍,社区总投资70余万元改善老年人生活,其中包括3万元为社区60岁以上的老人送手机;10万元翻新16间老年房;投入11万元新建8间文化娱乐活动室;拿出50万元修建一条围山路等。

46岁的侯淑桂和丈夫结婚25年,听完道德模范的事迹后,她深受感动和启发。侯淑桂说,以前只在物质生活方面关心老人,逢年过节给父母添件新衣服,隔三五买些肉和菜给老人送去。其实,父母更需要的是精神上的照顾,多陪老人聊聊天,看看电视会让他们更加高兴。在她看来,以前照顾老人是一份责任,而现在父母更是一份牵挂。

齐鲁晚报·今日青岛

每周四刊登 敬请关注

## 《招聘专刊》

为了扩大求职者求职渠道,满足企业招贤纳士的需求  
齐鲁晚报·今日青岛每周四推出招聘专刊  
行业涉及 IT、保险、制造业、咨询、建筑、贸易、广告、金融等行业。



## 版面预定进行中……

本报招聘专刊免费派发地点

- 海尔路人才市场 (每周一、三、六)
- 延吉路人才市场 (每周二、五)
- 海泊桥长途汽车站 (每周四)

订版电话: 0532 84854567

免费推荐工作, 请将简历发送至 hr@qdfengxing.cn

除招聘专版外, 本报还有汽车 (每周四)、旅游 (每周三)、健康 (每周二)、财金 (每周三)、房产 (每周四) 等专刊强势刊出, 敬请关注!